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Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

Fone3611-7142 –CEP 96193-000 

ATA DA QUINQUAGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 15 

DE ABRIL DE 2014. Presidida pelo Vereador, Vino Peter, Secretariada pelo Vereador Márcio.  Às 19 

horas e 35 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a presença dos 

Senhores Vereadores: Alcindo Venzke, Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Joel Santos Subda, 

Juliano Tejada, Mario Valdir Brandeburski e Paulo Israel Longaray Martins. Ato contínuo, leitura e 

discussão da Ata da Quinquagésima Segunda Sessão Ordinária da Quinta Legislatura: Vereador 

Mario Valdir: “A ata não condiz com a realidade, ela diz que tava ausente do plenário na hora da 

votação e eu não estava ausente, todos são testemunhas, o Senhor negou meu voto, mas eu estava 

presente, estava aqui, isso aqui é plenário e eu estava presente aqui. Eu tenho talvez, três eu tenho 

certeza os outros vão querer ir com o Senhor, mas que eles me viram aqui no plenário, eu estava 

aqui. Então eu gostaria fosse botado que eu estava no plenário e o Senhor não aceitou o meu voto 

por eu estar de pé no plenário. A realidade foi essa, o Senhor não aceitou o meu voto porque eu 

estava de pé, porque eu pedi que o meu voto fosse aceito mesmo eu não estando sentando, que era 

favorável, o Senhor não aceitou, mas no plenário eu estava e a ata ta sendo mentirosa dizendo que 

eu não estava.” Presidente Vino: “Vereador, eu não tenho nada contra nenhum Vereador.” 

Secretário Márcio: “Na ata consta assim: Vereador Valdir: “ausente para sua consciência porque eu 

disse que eu estava de pé e disse que votava a favor e quero que fique registrado.” Então está 

registrado.” Vereador Mario Valdir: “Mas isso não foi lido.” Presidente Vino: “Não lido, é por parte.” 

Secretário Márcio: “O que foi conversado? Eu estou lendo só os que se manifestaram.” Presidente 

Vino: “Foi decidido na sessão.” Vereador Mario Valdir: “Então eu não me manifestei.” Secretário 

Márcio: “Eu disse Vereador Mario Valdir se manifestou, Vereador Vino.” Vereador Mario Valdir: “Aí 

dessa maneira não, vocês vão manifestar só o que interessa para vocês, eu não aceito assim, ou ata 

terá que ser lida de novo, aí tu diz o que tu quer, ai vai ler, o que eu digo não é lido. Dessa maneira 

não tem validade.” Presidente Vino: “Mas a ata fica a disposição de cada Vereador, o Vereador que 

quiser a ata está ali. Vereador Mario Valdir: “Mas ali o Senhor diz que eu não estava no plenário, tu 
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leu ali que eu estava fora do plenário, eu tava de pé.” Secretário Márcio: “Tu tava de pé.” Vereador 

Mario Valdir: “Eu tava de pé, mas não fora do plenário.” Presidente Vino: “A sua justificativa ta 

gravada.” Vereador Mario Valdir: “Lê ai, lê ai, faz favor, lê ai, vamos escutar.” Secretário Márcio: 

“Eu sou mandado pelo Presidente, por ti não.” Presidente Vino: “Vereador, ele arecem leu que a 

sua justificativa ta registrada.” Vereador Mario Valdir: “Presidente, manda ele ler de novo o que está 

na ata então.” Presidente Vino:  Não, ele já leu, já leu a ata agora, foi acertado que ia ser...” 

Vereador Mario Valdir: Ta virando esculhambação  essa ata...” Secretário Márcio:  “Ta na integra 

a ata.” Vereador Mario Valdir: ”Não está, a ata é mentirosa...” Presidente Vino:  “Vamos acalmar, 

vamos conversar na ética.” Vereador Mario Valdir: “Alguém que tem poder sobre nós que vai 

acertar isso aí porque a ata não está certa.” Secretário Márcio: “Ta na íntegra, tudo que tá.” 

Vereador Mario Valdir: “Se tá na íntegra ou se não tá, não sei, só sei dizer que eu estava presente 

e ali diz que eu não estava, você leu pelo menos. Tu não quer ler de novo porque tu ta com medo, 

viu, claro que tá, tu é cagão rapaz.” Presidente Vino: “Questão de ordem, eu quero ordem nesta. O 

Vereador, ta sendo filmado, as mesas, as cadeiras estão sendo filmadas, se eu vou lhe dar o voto 

que você ta lá fora e aí não ta sendo filmado, eu to errando, vou fazer para todos os Vereadores 

igual, não é nada contra nenhum Vereador.” Vereador Mario Valdir: “Presidente, eu não estou 

alegando o meu voto, estou alegando que a ata diz que eu estava ausente do plenário e eu estava 

presente no plenário.” Presidente Vino: “O Senhor não estava na sua cadeira.” Vereador Mario 

Valdir: “Mas a presença aí no plenário não quer dizer que eu tenha que tá sentado. Gente, então eu 

vou ter que andar com essa cadeira pelo plenário...agora se tiver no plenário vou ter que tá sentado 

ali no meio na cadeira. Estuda um pouquinho para sentar aí.” Vereador Helio José: “Presidente, do 

jeito que está sendo conduzida por sua parte fica vergonhoso gente em casa ouvir essa discussão 

com a total inverdade...Ta bem claro foi lido e eu até quero que seja lida a parte aonde o Presidente 

diz que está ausente do plenário, o Presidente diz. Concordo com o que o Secretário leu a parte do 

Mario Valdir no que ele citou, mas foi e quero até que seja lido também a parte aonde o Presidente 

diz que ele ta ausente do plenário.” Secretário Márcio: “Eu li Valdir, eu li Valdir.” Vereador Helio 

José: “Vamos ter ordem nesta Casa. Foi lido a parte onde o Presidente diz e tá correto....Mario 

Valdir. Então custa o Presidente ler essa parte, ele não estava ausente, ele estava do lado da Mesa, 

justificou o voto, mas o Presidente não dito ausência do plenário. Ta corretamente o colega Mario 

Valdir. O Presidente não quer ler porque não quer ouvir a verdade.” Presidente Vino: “Pode ler, 

pode ler Vereador. O Vereador, você não tava escutando.” Secretário Márcio: “O pedido 90/2014 foi 

apoiado por sete Vereadores, o Vereador Mario Valdir estava ausente do plenário. Li isso aqui.” 

Vereador Mario Valdir: “Eu estou pedindo para ser corrigido isso por que eu estava ausente eu 
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estava presente.” Presidente Vino: “O que eu falei ta falado, segue ali lendo a justificativa.” 

Secretário Márcio: Ausência para sua consciência porque eu disse que eu estava de pé e disse que 

votava a favor e quero que fique registrado em ata.” Vereador Mario Valdir: “Isso quem ta em casa 

não ouviu, porque não interessa a vocês ler isso ai, por isso não leu, quem ta em casa acha que eu 

tava la na rua, eu não tava aqui. Eu estava aqui......para dizer que o Valdirão estava na Rua. O 

Valdirão tava aqui oh, e foi negado o voto dele.” Presidente Vino: “Mais algum Vereador a discutir a 

ata.”  Vereador Helio José: “Só para concluir, a ata está em discussão, foi colocado, eu concordo 

não estou discordando na parte que o Secretário Márcio falou, não tem como mudar as palavras, 

claro que não tem, cabe ao colega entrar com recurso porque o Presidente não falou a verdade, ele 

não falou a verdade, o colega não estava ausente.” Vereador Mario Valdir: “Outro erro colega 

Vereador sabe onde está? Eu me pronunciei no momento ali e saiu ali na ata escrito e o Secretário 

não leu, porque que ele não leu, porque ele quer que dá entender na comunidade que o Valdirão 

tava na rua... E o Valdir tava porque justificou o voto dele ali. Tu entendeu? Ele disse só o que 

interessa pra ele, agora o que interessa pra nós eles não vem dizer. Então tem que ser lida na 

íntegra, tem que ser lida na íntegra ou então não lê nada.” Vereador Juliano: “Senhor Presidente, 

eu queria só enfatizar que no Regimento Interno no artigo 171 diz muito bem que estando no 

plenário poderá fazer sua votação, não diz que tem que estar sentado ou de pé, então eu vejo que a 

votação do Vereador Valdir ela foi legítima e está no Regimento Interno desta Casa. Só queria 

enfatizar o que está em nosso Regimento.” Presidente Vino:  “O Regimento Interno diz aqui: o 

artigo 127, a ordem do dia somente será iniciada com presença da maioria absoluta dos membros da 

comissão do município, ausência anunciada, a ordem do dia os Vereadores não devem abandonar o 

plenário sob pena de registro de ausência.” Vereador Mario Valdir: “Mas estava no plenário,  pelo 

amor de Deus gente, a Senhora que levou a Lei para ele ler ai, eu estava aqui no plenário...” 

Presidente Vino: “Isso ta na filmagem, se ta na filmagem você ta na sua cadeira.” Vereador Mario 

Valdir: “Vou botar no jornal que aqui em Chuvisca...” Vereador Paulo: “Senhor Presidente já 

aconteceu fato semelhante a esse em que eu estava fora do plenário justamente na hora em que 

tava sendo feita a votação e por eu não estar sentado na minha cadeira o meu voto não foi contado 

válido e eu estava no plenário e no entanto. Vereador, quando você quer complicar por pouca coisa 

você complica, é essa á verdade.” Vereador Mario Valdir: “O que eu to complicando Vereador? 

Vereador Paulo: „Quando tu quer complicar.” Vereador Mario Valdir: “O que eu to complicando 

Vereador? Diz então?” Presidente Vino: “Questão de ordem.” Vereador Paulo: “Minha vez de falar 

tu já falou, eu saí daqui e voltei pro plenário.” Vereador Mario Valdir: “Vai pregar a tua palavra na 

tua igreja, não aqui, aqui não prega aqui para mim.” Vereador Paulo: “ Não é teus gritos que vai 
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meter medo em alguém aí.” Vereador Mario Valdir: “Essa tua carinha de lobisomem aí.” Presidente 

Vino: “Questão de ordem, vamos manter a ordem nessa Casa, vou ser obrigado a tomar minhas 

providências.” Votação da ata:  Vereador Mario Valdir: “meu voto é contrário porque a ata não 

condiz com a realidade. Aprovada por sete votos, voto contrário do Vereador Mario Valdir. Leitura 

das correspondências recebidas pela Câmara: Nenhuma correspondência para ser lida. Dando 

continuidade, passou a--------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------ORDEM DO DIA-------------------------------------------------------- 

Verificação do Quorum, todos os Vereadores presentes. Leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 

003/2014, institui, no âmbito do Município de Chuvisca, o Projeto Viveiro Orgânico nas escolas 

municipais –“VOEM”, programa eco alfabetização na produção de mudas a partir de um berçário 

(sementeira) para posterior transferência definitiva ao solo ou doação e dá outras providências.” A 

Presidência encaminhou o Projeto de Lei Legislativo nº 003/2014 à Comissão de Constituição, 

Justiça, Cidadania e Redação Final para sua análise. Leitura do parecer da Comissão de 

Orçamento, Finanças e Controle Externo a Emenda Aditiva nº 002/2014 ao Projeto de Lei nº 

62/2013. Discussão da Emenda Aditiva 002/2014. Presidente Vino: “Antes de começar a discussão 

dessa emenda eu quero organizar as discussões que será pela seguinte maneira começando pelo 

Vereador Juliano fazendo a volta porque se não, um Vereador fala aqui, outro fala ali quando vê a 

gente não sabe quem falou e quem não falou. Cada Vereador tem dois minutos a discutir o projeto,o 

relator do projeto terá dez minutos e não terá retorno a palavra quem já falou, porque isso não é 

debate cada Vereador tem dois minutos a discutir o projeto.” Vereador Mario Valdir: “E o autor da 

emenda?” Vereador Helio José:“Então pra não ter injustiça e desconfiança e dizer e ta beneficiando 

bancada pelo governo bancada da oposição coloca, em ordem alfabética ai tudo bem não vai ter 

injustiça agora caso contrário se for colocado o Vereador Juliano vai estar deixando sua bancada 

para o final e aqui conforme ordem alfabética não vai descontentar ninguém.” Vereador Paulo: 

“Pode ser também um Vereador da bancada de lá e um daqui.” Presidente Vino: “A emenda tem 

dez minutos para o relator.” Vereador Paulo: “ Em senhor Presidente pode ser um Vereador da 

situação e um da oposição em vez de serem os quatros.” Vereador Joel: “O certo deveria primeiro 

para dar uma análise quem participou da comissão.” Vereador Mario Valdir: “Acho que o que o 

Helio José falou está correto vai dar discussão pela ordem alfabética.” Presidente Vino: “Pode ser 

também, vamos entrar em bom censo, vamos organizar a casa não vamos fazer feio, porque fica feio 

para todos nós, vamos organizar eu quero trabalhar igual para todos, não tem essa ah porque é 

oposição ou porque é situação, quero trabalhar igual para todos não vai ter desmerecimento de 

nenhum. Então vou começar pela ordem alfabética.” Vereador Juliano: “Pode até se começar por 
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aqui de forma alternativa, mas claro e a ordem alfabética já também é um termo correta.” Vereador 

Joel: “O Presidente, chama o Vereador pela ordem alfabética se ele não quiser se manifestar, não 

se manifesta passa a diante. Presidente Vino: “Não, quem passou, passou, todos não vai ser, 

vamos começar por ordem alfabética então.”  Vereador Alcindo: “Mesmo não concordando muito 

com esse modo ai não tem porque, vocês entendam da maneira que quiser ai, mas fazendo parte da 

Comissão pelo que entendi dessa emenda também esses bens a serem leiloados são bem 

incentivados também não poderão daquela secretaria daquele valor que serão leiloados, eu entendo 

que preferencialmente devem ser usados nas secretarias que dali saírem. Mas taxativamente como 

forem colocados na emenda eu vejo que deixa também um ouço engessado a quem quer fazer o 

trabalho que for necessário de um modo um pouco diferente, seria essa minha opinião.” Vereador 

Cylon: “Eu sou contra a emenda porque essa coisa de tirar de umas secretaria e ficar naquela ali, eu 

não sou, isso ai eu não concordo porque o secretário de obras e agricultura terá de ficar as duas 

enquadradas junto.Vamos supor que se nós tivermos que vender  o trator nós temos que ficar com 

aquelas duas secretarias, ficando duas secretarias eu sou de acordo que fique mas duas secretarias, 

por isso que eu sou contra a emenda.” Vereador Helio José: “Eu sou favorável a emenda e a 

emenda está bem clara os recursos arrecadados utilizados juntamente na aquisição de novos bens, 

passaram a integrar o patrimônio do município seria usados pelas respectivas secretarias onde o 

Vereador relato r Cylon ele se confundiu e agora desistiu e esta tentando fazer então a secretaria de 

obras tem bens para serem vendidos e a secretaria de agricultura também tem os seus. E a emenda 

é bem objetiva é clara e eu espero que seja aprovado, para que assim a gente aprove o Projeto da 

maneira que já feito outras vezes, muito obrigado.” Vereador Joel: “Meu voto é acompanhando o 

autor da emenda, porque eu vendo da maneira que eu vejo é uma emenda que da uma segurança 

para gente e aqueles bens que vão ser vendidos que vai ser comprado naquela secretaria para 

aqueles fins, aquele valor vai fica nela para poder comprar outro, completar, adquirir outro bem. É 

uma maneira da gente fiscalizar não votando essa emenda no meu ver, está fazendo uma coisa de 

olhos fechados ninguém sabe quem pauta ia, vão vender um trator que era da agricultura ninguém 

sabe de qual secretaria e de que dinheiro vai ser utilizado, igual a reto qualquer bem, eu acho que 

essa emenda da uma segurança para nós Vereadores se nós vamos autorizar a venda de um bem e 

vai ficar ali aquele valor, seria isso.” Vereador Juliano: “Senhor Presidente,  o Vereador Mario Valdir 

foi bastante feliz com sua emenda  porque já pensou Senhores Vereadores o Prefeito faz um leilão 

daquilo que é um patrimônio público, patrimônio da nossa população Vereador Cylon e nós descobrir 

que esse patrimônio foi vendido indevidamente foi destinado a ma compra de uma máquina de 

algodão-doce como aconteceu no governo Nelino Venzke por a sua secretária. Então acho que é 
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isso daí Vereador Mario Valdir tem que ter transparência nos traços públicos e ser realmente 

destinado para aquilo que foi exonerado de sua secretaria, então parabéns e devemos votar sim 

para gente poder ter compreensão sempre daquilo que nós estamos votando. Quanto mais 

simplificado o projeto mais conivente ao que se fere deve ser.” Vereador Mario Valdir: “Eu como 

autor da emenda lamento que a Comissão composta por dois Vereadores da situação e da oposição 

até onde um não sabe nem o que diz a explicação que leu deu ainda agora a pouco ele não sabe o 

que está dizendo, não sabe o que está fazendo sentado nessa cadeira a principio e é com a essa 

agente que o nosso município está aprovando lei aqui dando ordem de como será feita as coisas é 

isso que me indigna gente tipos de Vereadores assim deveriam de ficar quietos e não se meter e não 

fazer aquilo que o chefe dele está mandando, são pessoas que às vezes não sabem nem ler o 

projeto e ai uma Lei vai ser aprovada com pensamento dele que ele nem abe o que veio dizer aqui, 

isso me deixa triste e é dessa maneira que Chuvisca está sendo comandada por essa gente que 

está ai hoje administrando tento lá no Executivo quanto aqui no Legislativo.Voltando ao assunto da 

emenda se essa emenda hoje for derrubada for votada contrária, eu quero que o nome dos 

Vereadores que votarem contrario seja botado, porque ele estão indo contra constituição, porque no 

meio dessas sucatas ai que conseguiram fazer que não fizeram desfile público ainda como fizeram 

do outro Prefeito para mostrar para o povo o que eles fizeram com as maquinas, eu acho que devia 

deve antes de ir para venda ter que fazer o desfile para mostrar para o povo e ser aplaudido o 

Prefeito Ex-Prefeito Nelino o que ele sucateou no nosso município.Tem uma caminhonete ali da 

educação e que tem dinheiro ali do governo federal  gente. Agora vocês já pensarem vender a 

caminhonete da educação governo federal essa verba só Deus sabe para onde vai ir, sabe aonde 

ela pode parar uma diária para o Prefeito para ir para Brasília. Porque a emenda é clara ali ela diz 

que tem que vim retorno que se é veiculo que está sendo vendido o dinheiro tem que ser aplicado 

em outro veiculo e a isso os Vereadores são contra gente. É mesma coisa que eu colono tenho um 

trator, uma grade um arado vou vender e vou gastar isso em adubo e coisa com o que eu vou lavrar 

ano que vem meu Deus, eu não vou ter mais a máquina. Aqui essa emenda obriga o nosso 

administrador a repor as máquinas que foram vendidas e os carros, os bens que estão sendo 

vendidos, não pode ter uma emenda melhor que essa daí. Agora a comunidade vai saber seu Cylon, 

seu Alcindo seu Paulinho, seu Márcio do voto de vocês aqui tomara que seja favorável que ai vou 

elogiar vocês, se não chegar na mão do Vino também, ele vota também na disparada nem precisa 

da empate para votar. Então a casa está ficando descontrolada eu acredito que, mas da maneira que 

está quando a pessoa vem fazer o comentário e não sabe o que diz ai me desanima mais ainda. 

Olha é lamentável o povo ainda tem que aprender a votar para não ouvir gente dizendo bobagem eu 
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sei que é triste o senhor como uma pessoa eu quero muito bem senhor Cylon mas como Vereador é 

um fracasso lamentável o senhor nem sabe o que diz essa é a verdade.”  Presidente Vino: 

“Vereador vamos discutir a emenda e não falar de questão pessoal.” Vereador Mario Valdir: 

“Senhor Presidente, só um pouquinho eu to comentando, justamente ele que escreveu ele que é o 

relator ele que deu o parecer da emenda eu vou falar de quem vou falar do Adão que está lá em 

casa do Manoel que está dormindo não tem que falar do seu Cylon que é o relator, e que falou essa 

bobagem ele falou não fui eu, eu vou falar de quem do seu Cylon que é o relator eu vou assinar o 

nome dos dois para depois o Paulinho não levar a culpa ou o Alcindo, eu sou um cara que não falo 

nas costas falo na frente, porque o que eu to falando eu sei que estou falando. Então lamentável 

gente ser da maneira porque dois que são da situação fazem parte da Comissão votaram contra vejo 

que aqui será derrubada essa emenda pobre do povo de Chuvisca mais uma vez vamos vender as 

maquinas só Deus sabe o que vão fazer se não vão sair a fazer festa com esse dinheirinho e nós 

vamos ficar chupando o dedo, porque não vamos ter trator, nem carro nem nada. Outra vez vão 

comprar como bem disse Vereador Juliano uma maquina de algodão pela secretária para fazer 

algodão para as crianças na avenida pode ser que isso ainda seja vantajoso, muito obrigado.” 

Vereador Paulinho: “Eu acredito senhor Presidente que se pegar esses veículos que serão 

leiloados e para   aqui na secretaria é que o Vereador ele é pago para fiscalizar se a emenda hoje for 

derrubada não vai impedir nenhum Vereador de buscar informações no futuro se o dinheiro foi 

investido ali ou não. Agora dizer que vai pegar o dinheiro desse maquinário para diária e para 

comprar outras coisas para festa não me arrisco a dizer isso ai e um bom julgador julga os outros e a 

si mesmo. Só quem viveu no passado fraudando a sua secretaria com medicamentos que pode dizer 

isso ai hoje. Então eu não me arrisco a dizer isso ai porque eu não, tenho meu nome sujo na justiça 

fui condenado não quis nem a condenação então o bom julgador julga os outros por si mesmo. Eu 

acredito que essa verba ainda mais se está vinculada a secretaria qual aquela máquina que está 

sendo leiloada ou aquele veículo está sendo leiloado, foi feita uma emenda aqui, um pedido para que 

a saveiro fosse tirada e permanecesse na secretaria de obras o que foi feito, vai ser recuperado e 

permanecer na secretaria e agora os demais não tem como a gente manter na secretaria ao invés de  

município ter lucro vai ter prejuízo, porque só o dinheiro que vai se investir no maquinário, nos 

veículos para recuperar eles e ainda daqui mais uns tempos vai tem que ir a leilão. Então eu sou 

assim abertamente, e digo o voto aqui e ai na rua quem me atacar pode me perguntar que eu vou 

afirmar, eu sou contra essa emenda sim.” Votação da Emenda Aditiva nº 02/2014: Reprovada por 

cinco votos, obteve quatro votos favoráveis. Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, 

Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 62/2013 que dispõe sobre autorização para venda 
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de veículos, maquinários e implementos agrícolas usados pertencentes ao Município de Chuvisca e 

dá outras providências. Discussão do Projeto de Lei nº 62/2013. Vereador Alcindo: “Como parte da 

comissão também quando diz ali a gente fez até a avaliação com os membros da comissão ali 

também ir a leilão e dos demais pela comissão já concordado e comentado que seria favorável e que 

realmente os bens estão depreciados e carecem de uma renovação. Então estão sendo leiloados  e 

vindo outros bens  melhores para o andamento  do trabalho. Então dessa forma que a gente eu acho 

que a comissão fez seu trabalho também e agora está o Projeto aqui para votação e para 

conscientização de cada um, ver o que cada um acha melhor também cada um tem sua idéia para 

cada coisa. Então esse Projeto dessa maneira deve ir a votação e eu sou favorável. Mas no 

momento é isso ai.” Vereador Cylon; “Eu sou favorável nessa parte porque eu sei que nós vamos 

renovar nossa frota porque eu vi que daqui uns dias vamos ter o orgulho de ter um maquinário novo, 

maquinas novas carros novos ali, não vamos deixar aqueles ali se depreciar mais, por isso sou 

favorável nisso ai. Eu sou contra aquela emenda porque se nós precisar de um trator na agricultura 

não precisa nós comprar outro trator. Então como nos vamos comprar o trator tem botar o trator no 

local, por isso que eu fui contra aquela emenda  que se nós precisar de trator nos somos obrigados a 

comprar um trator, podemos comprar outras coisas depois ali então aquilo que é certo ali então, eu 

sou favorável deixar como eu disse nas secretarias ali não vamos sair daquela secretaria não vamos 

fugir para outra por eu sei que daqui uns dias vamos ter o orgulho de estar com uma frota de carro 

novo e maquinário isso ai.” Vereador Helio José: “O Vereador não era relator o Projeto foi 

modificado sofreu a emenda. Mais uma vez o Vereador Cylon se contradiz porque o que ele quer na 

verdade no jeito que ele está votando ele quer que o dinheiro da retro escavadeira do disco da 

roçadeira da bomba hidráulica fosse lá para o gabinete para o Prefeito viajar mesmo desse jeito que 

o Projeto está indo a votação o Prefeito pode usar esse dinheiro para o gabinete e com a emenda 

cada secretaria ia usar o seu. Assim está disponibilizando dando crédito para o Prefeito  viajar tudo 

em diária gastar em diária, ele pode pegar muito bem e nem da satisfação para nós que nem tem 

aqui um tanque de combustível que até na verdade o Vereador Alcindo até do jeito que está o 

Projeto se beneficia a  bomba de combustível ele poderia a prefeitura poderia comprar  até de 

licitação de outras empresas sendo assim até do seu Irmão o posto não teria combustível para 

comprar como está sendo comprado desses dois postos do município que estão sendo comprados, 

então o Projeto traz benefícios dessa forma ao Vereador Alcindo. Então eu serei contrario a forma 

justa seria com essa emenda peço aos Vereadores que votaram contra ainda ou retirem esse 

Projeto que foi citado.” Vereador Joel: “Presidente hoje não pude vir na Comissão mas já tinha 

falado com o Helio José sobre a emenda desse Projeto aonde se essa emenda não fosse aceita, a 
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gente votaria contrário e os companheiros acham que o dinheiro que vai a leilão deveria ficar na 

secretaria para adquirir outros bens para secretaria, sendo assim eu votarei contra porque a gente 

está aqui para fiscalizar e essa emenda ia dar o poder para ente fiscalizar, não ia depender   da 

gente estar pedindo informação, nós já ia encaminhar uma emenda aqui ia fiscalizar, por isso eu 

votarei contrário a esse projeto.” Vereador Juliano: “Senhor Presidente em dois minutos farei uma 

explanação que me deixa um tanto quanto indignado.A muito tempo desde o ano passado venho 

tentando pelar um conjunto de trabalho  entre oposição e situação que é muito importante para o 

progresso de Chuvisca.Vejam bem nós não ter aprovado aquela emenda estamos deixando de novo 

a desejar como outras vereanças deixaram a desejar quando uma secretária fez o que fez na 

administração, desse atual Prefeito que era vice na época, muito se fala em Vereadores trabalhar em 

parceria em conjunto mas eu sempre vejo que as vezes é da boca pra fora. Eu tenho me esforçado 

sempre em estar presente nesses atos que são para melhorar quanto a situação, a oposição como 

esses dias eu falei que eu não sou de situação nem de oposição sou dos nove Vereadores que 

estão aqui, e vejam bem essa emenda traz clarear e fortalecer os nossos atos que são de 

fiscalizador. Cylon pelo trator ser vendido não é que tenha que se ter trator, tem que ser revertido 

para aquela secretaria pode ser em varias outras coisas que tanto é carente em nosso município e 

Vereador Paulinho antes tu falaste que não se atreveria em dizer eu poderia ser usado esse dinheiro 

desse leilão, mas já aconteceu, não é seminário falar aqui de não já aconteceu. Aconteceu e vai 

acontecer de novo se nós Vereadores não se unir mesmo para nos deixar o Prefeito fazer o que 

quiser. Então serei com essa palavra final Senhor Presidente, não podemos nos abaixar para que  

Prefeito quiser fazer, ele tem que trabalhar para o povo.” Vereador Márcio: “Quanto ao   Projeto e 

também a emenda esse Projeto nada mais é que uma complementação de valores que vai para o 

orçamento e não seria uma emenda dessa que faria que uma secretária ou quem que fosse quem 

quisesse ir lá e tiver uma má intenção e fazer como já aconteceu com  a outra secretária .Porque 

esse dinheiro vai para o cofre do município e cada secretaria vai gastar o que está no orçamento. 

Então com essa emenda sendo que tivesse sido aprovada ou não se tiver dotação orçamentária 

para aquela secretaria vai chegar caso contrário vai estar ali também. Então nós temos que ver esse 

valor vai entrar no caixa geral da Prefeitura se tiver dotação orçamentária naquela secretaria vai se 

aplicado esse dinheiro e vai ser aplicado naquela secretaria, porque não vai adiantar nós fazer essa 

emenda aqui dizendo que temos que chegar a secretaria se não temos especifica para isso. Ai teria 

que alterar o Orçamento, alterar a Lei  de Diretrizes para essa emenda ter uma validade. Então nós 

temos que ser técnicos também aqui não para política, para política é bom ah porque eu fiz uma 

emenda botei lá e tem que aplicar naquela secretaria se não for eles vão gastar e outras coisas vão 



 

 

10 

 

comprar uma fabricazinha de pipoca para vender aqui na rua que nem eles estão falando. Só que 

nós temos que pensar também tecnicamente também aqui, se no orçamento conta vai ser aplicado 

se não tem no orçamento não adianta. Então nós temos que também analisar o contexto geral de 

que nos já aprovamos aqui e de que nós temos par aprovar, e essa questão de estar afirmando voto 

dos colegas Vereadores eu acho uma coisa muito feia até, mas se o Vereador acha que é dessa 

maneira que ele deve trabalhar deve agir cabe a ele a sua decisão, seria isso meu comentário, 

Senhor Presidente.” Vereador Mario Valdir: “Da discussão da emenda ou do Projeto que o 

Vereador que me antecedeu discutiu a emenda, ele falou só sobre a emenda, vamos ser sinceros se 

o senhor quiser ver a gravação o Senhor verá. Veja bem que um pode falar o assunto o outro não 

pode só para ficar claro isso, o Vereador que me antecedeu falou sobre o assunto que já foi até 

votado. Bom quero aqui dizer que o Vereador justamente esses técnicos que ele fala ai o Márcio é 

que estão ali pagando aluguel  em frente de um prédio para botar os roubinhos de uns técnicos ai 

dessas pessoas que dizem que tem quer ter essas pessoas são espertas para comprar geladeiras, 

máquinas de lavar roupa.” Presidente Vino: “Agora você está saindo fora.” Vereador Mario Valdir: 

“Porque é esse tipo de gente que bote aqui.” Presidente Vino:  “Vamos se dedicar ao Projeto que 

está sendo discutido.” Vereador Mario Valdir: “Vamos descontar esses minutinhos que o senhor 

falou, quero dizer então que temos dando um aval, vão dar os cinco Vereadores da situação para 

fazerem dos dinheiros dos veículos,das máquinas o que bem entenderem no nosso município, só 

que eu ou pedir vistas desse projeto, já vou adiantar porque o Vereador que explanou o projeto que 

é o Vereador Cylon ele está se contradizendo e o assunto que ele diz é a favor da emenda, ele tem 

que se decidir. Então vou pedir vistas para que isso seja ele tome essa decisão dele ainda é por isso 

que eu vou pedir vistas ao Projeto. E quero dizer que na época do Prefeito Enio esses maquinários 

que hoje estão sendo leiloados foram expostos ao público e agora ainda isso não foi feito. Pergunto 

ao Senhor Presidente, sabe quando isso vai ser feito, antes de torrar esse dinheiro, porque depois 

que o dinheiro vir para os cofres do município e torrarem ninguém mais sabe de nada acabou e eu 

gostaria aqui que quando um Vereador citasse o nome de Vereador que tem problema com justiça 

ou que foi condenado  cite o nome do Vereador para que seja bem claro, porque na verdade os nove 

estão pagando ai, eu não sei quem foi porque eu tenho certeza que esse tipo de Vereador como é o 

Paulinho fala esses troços do meu nome não tem coragem de falar, ele não é homem para isso, né 

porque ele vai pagar muito porque sou homem limpo, não sou sujo igual a ele eu tenho meu passado 

limpo não tem vagabundo que nem ele para ficar na minha cola.” Vereador Paulinho: “Eu me divirto 

senhor Presidente, às vezes as pessoas pensam que me tiram fora do sério e eu só tenho que rir 

mesmo, o pessoal sabe que foi condenado não preciso nem falar.” Presidente Vino: “Vamos se 
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dedicar ao projeto.” Vereador Paulinho: “Eu serei favorável Senhor Presidente porque assim tão 

falando assim que esse maquinário deveria de ser passeado pela avenida para divulgar como é que 

estão as condições mas só o facebook da oposição já é suficiente que tem publicado, já faz quase 

um ano que tão publicando esses maquinários que estão quebrados, e na verdade eles não querem 

que sejam leiloados para que não seja adquirido outros novos, pois isso é serve como campanha 

política para eles. Então eu sou favorável para que seja leiloado e que essa verba seja adquirida 

novos veículos, novos maquinários, porque assim o nosso município só tem a ganhar com 

maquinários novos com veículos novos imaginam o gol da saúde vão ali e olham a quilometragem 

que está um carro daquele dali o desgaste que tem naquele veículo colocando nossos colonos para 

levar para Porto Alegre pondo em risco a vida das pessoas. Será que nós queremos o bem da nossa 

comunidade nosso povo de Chuvisca é justo nós colocar um carro um veículo que está oferecendo 

riscos a eles como no passado que tinha uma ambulância dentro do município o gol partido ao meio 

transportando pacientes para Camaquã arriscando perder no caminho era a ambulância que tinha no 

posto de saúde, e o Gol era duas Kombi na educação partida ao meio dois governos pondo em risco 

a vida dos nossos alunos muitas vezes eram transportas na Kombi os nossos pacientes muitas 

vezes transportadas na Parati e no Gol.  Quando a gente quer leiloar o que está já desgastado para 

adquirir novos veículos são contra. Nós queremos o bem do povo de Chuvisca e nós não queremos 

colocar o nosso povo em risco não Vereadores e se vocês são a favor do povo vocês vão votar a 

favor sim pra que novos veículos sejam adquiridos para saúde para dar segurança ao nosso povo.” 

Votação do Projeto de Lei nº 62/2013: Vereador Mario Valdir: “Peço pedido de vistas porque o 

relator está confuso com o que ele relatou aqui ele diz uma coisa e no voto ele faz outra ele está se 

contradizendo. Então peço o pedido de vista Senhor Presidente.” Vereador Cylon: “Eu não estou 

me contradizendo o Vereador quer colocar coisa na minha boca, eu sou a favor do projeto para 

leiloar mas fui contra a emenda não querem botar coisa na minha boca se eu falo eu sei que to 

falando.” Presidente Vino: “O pedido de vistas do Vereador Mario Valdir está em votação: 

Como está em votação e deu empate eu desempato o voto, serei também contrário ao pedido 

de vistas do Vereador Mario Valdir então foi reprovado o pedido de vistas do Vereador Mario 

Valdir de cinco votos contra e quatro votos a favor.” Vereador Juliano: “Senhor Presidente, o 

que eu quero dizer aqui o Paulinho pelo que falaste o que eu vou relatar na justificação do meu voto 

é lamentável quando eu falei a pouco tempo gente tenta trabalhar todos juntos e a gente não tem 

restituidade, porque somos muito a favor Paulinho a ser leiloado tanto que no parecer está lá na 

Comissão todos nós fomos a favor de retirar o Senhor está fazendo politicagem das mais baixas 

dizendo que nós ir contra, nós estamos aqui para ajudar o Vereador. Então estou justificando porque 
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eu sou a favor do voto só estou justificando no que, porém que ele falaste de tentando levar uma 

opinião pública errada. Vamos trabalhar em sintonia com os nove Vereadores, vamos ser justo com 

o Vereador ali para ele ser justo também quando vocês precisarem, assim que nós temos que ser.” 

Vereador Joel:  “Questão de ordem, se diz aqui nós temos fazendo a emenda foi feita pelo Valdir 

para que a gente tivesse uma certeza se que aquele dinheiro ficaria dentro da secretaria para ser 

comprado outro bem para o município ou carro, ou trator dando a secretaria aonde votaram contra ai 

agora querem dizer que vão comprar  se votaram contra a emenda que estava dando uma garantia 

que estava sendo adquirido alguma coisa. Agora votaram contra e diz que vai ser, não da pra 

entender eu acho que tem que ser era para ter aprovado o pedido de vista para tirar as dúvidas que 

eles têm, seria isso.” Vereador Helio José: “Eu justifico que serei contrário já foi discutido sobre a 

emenda e já disse nessa Casa aqui que eu não queria ouvir mais falar o que foi falado hoje pelo 

Vereador Paulinho no qual ele cita o colega Mario Valdir em processo de condenação e ele mantém 

junto com o governo dele a chefe da licitação que hoje, é chefe do departamento que faz  esse 

Projeto na Prefeitura porque o colega Mario Valdir tem culpa e eles mantêm a chefe da licitação. 

Então eu vou repetir eu quero que jamais eu ouça isso de novo que isso é feio porque ali clareia que 

ela á a boazinha que mantém ele dentro da Prefeitura fazendo todos os projetos o colega Mario 

Valdir é o culpado não senhor.” Vereador Mario Valdir: “Pra não dizer de novo que não estou no 

plenário eu to louco para tomar um cafezinho, um cafezinho que seja posto aqui para nós dentro do 

plenário ou então ser servido nas mesas pelas nossas secretárias porque se eu sair daqui o senhor 

vai dizer depois em ata que eu me retirei da sala.” Votação do Projeto de Lei nº 62/2013:  

Aprovado por cinco votos, Vereadores que votaram contra Helio José, Joel, Juliano e Mario 

Valdir.   Vereador Mario Valdir: “Senhor Presidente, eu não vou fazer explanação sobre os pedidos, 

só vou botar em votação. Leitura do pedido de indicação nº 97/2014 de autoria do Vereador Mario 

Valdir, onde pede o apoio do plenário.   Apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

indicação nº 98/2014 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. Apoiado 

por sete Vereadores, Vereador Paulo ausente do plenário.  Leitura do pedido de indicação nº 

99/2014 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. Apoiado por sete 

Vereadores, Vereador Paulo ausente do plenário. Leitura do pedido de indicação nº 100/2014 de 

autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário.  Vereador Joel: “Hoje ainda conversando 

com o motorista que faz o transporte escolar o Senhor Aldonço, ele falando da má conservação 

desta estrada e principalmente a que passa no Senhor Gabriel Kennes, aquele travessão. Já é de 

conhecimento do Secretário já foi informado e a gente espera que se tome uma providência o mais 

rápido possível porque têm certos trechos eu tão colocando até em risco a vida das crianças porque 



 

 

13 

 

a vegetação tomou conta e tá muito perigoso em vários trechos ali. A gente pede que tomem 

providência porque eu sempre digo, depois que acontecer alguma coisa não adianta chorar, tem que 

tomar providência antes pra que não aconteça uma tragédia com quem é o futuro do nosso 

município que é as crianças. Seria isso.” O pedido nº 100 aprovado por seis Vereadores, ausentes 

do plenário os Vereadores Juliano e Paulo. Leitura do pedido de indicação nº 101/2014 de autoria do 

Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel: “Esse aqui eu já comentei na vez 

passada e só peço o apoio dos Vereadores, e que se tomem uma providência que é próxima essas 

estradas. Quando for fazer uma região já se faça ali também e assim já economiza também o óleo e 

o desgaste da patrola, caçamba na estrada. Que se falca a região da Palmeira, Pitanga aquela 

região ali e se tome essa providência sobre esse travessão ali na localidade de Palmeira, seria isso.” 

O pedido nº 101 apoiado por sete Vereadores, Vereador Juliano ausente do plenário. Leitura do 

pedido de indicação nº 102/2014 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. 

Vereador Joel: “Esse morador da região lá o Senhor Alexandre Fonseca me procurou e pediu que a 

gente fizesse a indicação, ele já falou com o Secretário e que a gente espera que quando for para 

aquela região já o maquinário também faça esta entrada da propriedade dele que é ao lado casa do 

Senhor Valdeni, tem o filho do seu Valdeni e o seu Alexandre, já seja feito o travessão junto com a 

estrada geral, seria isso Presidente.” O pedido nº 102 apoiado por todos os Vereadores. Leitura do 

pedido de indicação nº 103/2014 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. 

Vereador Helio José: “Como bem foi lido espero que o Presidente desta Casa tome as providências 

solicitadas junto ao Assessor Jurídico desta Casa para fosse feito esse levantamento porque como 

foi citado aqui pelo membro do Controle Interno que se fez presente na sessão passada na comissão 

e foi perguntado por mim e confirmado por ele que ela não tem bens para ressarcir caso ela seja 

condenada futuramente dos bens e do aluguel. Então nós temos o Assessor Jurídico nesta Casa e 

nós somos pagos os Vereadores pra fiscalizar, então deve ser feito isto com urgência, a partir de 

amanhã junto com a Assessoria da Casa e que seja movimentado esse processo com a intervenção 

do Legislativo que pra isso nós estamos nesta Casa para ser levantado com urgência porque se for 

tão somente ela, que acredito que não seja porque teve o Controle Interno que tá ali para fiscalizar, o 

Prefeito que assinava cheques, não fiscalizou. Então a responsabilidade com certeza não é só dela, 

mas se for só dela não vamos ter como recuperar ta forma que foi colocado pelo membro do 

Controle Interno. Então para ser feito isso aí com urgência. Já deveria de ser feito até uma culpa eu 

tenho porque já deixei correr como fiscalizador nesta parte, mas espero que todos os Vereadores se 

integram junto e a gente desenrole o mais rápido para que não seja tirado dinheiro do bolso do 

contribuinte que tá suando para pagar, contribuindo com imposto e pagando salário destes 
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governantes. Então não estão dando a mínima, deixando correr frouxo o processo, deixando correr 

estes aluguéis, não vamos ter retorno desta forma, obrigado e peço o apoio dos demais.” Vereador 

Juliano: “Senhor Presidente, questão de ordem, como o assunto é bastante pertinente eu gostaria 

de justificar o meu voto. Senhor Presidente, muito obrigado pela importância de ser eclético e até 

para quem nos assiste aqui ter conhecimento dos fatos, o Vereador Helio fez um pedido e até eu 

gostaria ainda de dizer que nós devemos ir muito mais além porque isso é caso de CPI para esta 

Casa, nós devemos apurar e delegar a estas pessoas supostamente envolvidas aprestar 

esclarecimentos aqui para nós Vereadores. Eu votarei a favor, Presidente e gostaria que nós 

fossemos muito mais...” O pedido nº 103 apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

indicação nº 104/2014 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Vereador 

Helio José: “Como foi lido já foi solicitado por este morador ao Secretário, ao Prefeito, ao Vice 

Prefeito, Secretária de Educação, direção da escola e não foi tomado providência. Todo o esgoto da 

água do telhado da escola e do pátio, parte do pátio, a maioria do pátio da escola todo ele desce 

para o terreno vizinho da escola. E vejam bem que foi construído um prédio novo e não foi tomado 

essa providência, continua água invadiu, já teve no galpão desse morador produto estragado, porque 

com as chuvas o esgoto não comporta e vai tudo pra frente da casa dele e aonde ele pediu até não 

solicitou muita coisa, foi só simplesmente um esgoto que se fizesse desviando esta água, até um 

trator que passa quantas vezes por dia na frente da escola que poderia ir ali fazer. E correm pra lá e 

pra cá e não resolvem o problema. Então era simplesmente colocar um arado e fazer aquele esgoto, 

até a patrola entra ali e fazer com a ponta da lâmina o esgoto desviava e futuramente fizesse o 

desvio desta água, mas nem isso foi feito. Então espero que os líderes do governo levem isso aí não 

só a indicação, mas que levem o conhecimento de pessoas pessoalmente para que este morador 

não faça, não reitere porque é vergonhoso fazer novamente este pedido novamente, obrigado” O 

pedido 104 apoiado por sete Vereadores, Vereador Alcindo ausente do plenário. Leitura do pedido 

de indicação nº 105/2014 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do 

plenário.Vereador Helio José: “É outra estrada que necessita deste reparo porque é muito...(parte 

inaudível) a maior parte dele tem transporte escolar e é um absurdo, e estes estragos que tem no 

ônibus tem que ser cobrados pela administração no qual faz vistorias seguidamente nos ônibus e 

que sai do bolso do empresário que paga imposto, e nada mais justo a administração fazer esse 

reparos. Então eu espero que seja consertada esta estrada, obrigado.” O pedido nº 105 apoiado por 

todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 106/2014 de autoria do Vereador Juliano, 

onde pede o apoio do plenário. Vereador Juliano: “Senhor Presidente, esse pedido de indicação nº 

40 que se originou do ano passado esse pedido de indicação eu tive o prazer e a honra de saber 
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quando foi divulgado pelos jornais, pela televisão quando teve a Marcha dos Prefeitos onde a Dilma 

fez este pronunciamento que estaria liberando sessenta e seis vírgula oito, sessenta e seis bilhões e 

oitocentos milhões de reais. E o nosso Prefeito ele teve a honra de estar presente composta de uma 

forte diária de quase nove mil reais, esteve lá para aplaudir e ao mesmo tempo também para vaiar 

onde os Prefeitos vaiaram e até agora não se houve nenhuma iniciativa para uma instalação de uma 

creche em nosso município. Então qual foi o motivo que ele esteve lá? Não se teve nada ainda 

eficaz, mas por mim essa informação já foi por vezes já reiterada e continuo reiterando e rezando 

muito para nosso município ser contemplado por essa melhoria tão importante satisfatória para cada 

mãe, para cada pai que merece esse município. E gostaria que os senhores Vereadores tivessem a 

honra de novamente apoiar esse pedido de indicação. O pedido nº 106 apoiado por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 107/2014 de autoria do Vereador Juliano, onde pede 

o apoio do plenário. Vereador Juliano: “Senhor Presidente, Senhor Secretário a pronúncia não é o 

problema, o problema é aquela estrada que é lamentável na situação que está. Fui novamente de 

alguma forma tanto aborrecida e feliz ao mesmo tempo que a população está juntamente 

reivindicando aos Vereadores cobrando os seus direitos, mas muito triste ver um morador naquela 

situação Senhor Secretário, o seu Paulo Eduardo Kafski que assim é o nome dele, onde ele pede 

socorro aos Vereadores por a sua estrada está intransitável. A estrada dele está sem condições de 

trafego, onde não consegue nem levar o seu carro ao seu lar sua garagem porque não poderá 

retonar para o que é direito dele de ir e vir aonde tem a sua necessidade. Então senhores 

Vereadores peço com muita gratidão que seja votado a favor esse pedido de indicação e que não 

aconteça mais essa situação no município. Peçam também ao Prefeito que não seja trabalhado com 

injustiça aos nossos moradores de Chuvisca, os nossos contribuintes que sejam tratados como 

pessoas como merecem. É lamentável mas estamos preocupados e os Vereadores da mesma forma 

pedem socorro por esta família que merece o mínimo, que é uma estrada descente para Poder 

trafegar. Serei gratos senhores Vereadores aprovarem e muito mais grato se o Prefeito não tratar 

desta forma a nossa população.” O pedido nº 107 apoiado por todos os Vereadores.  Leitura do 

pedido de indicação nº 108/2014 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. 

Vereador Juliano: “Senhores Vereadores, Comunidade que muito orgulha a presença em nosso 

plenário. Estas nossas estradas se encontram em situação calamitosa. Essa situação criada por um 

governo que não se faz capaz de fazer o mínimo, uma patrolagem, uma manutenção em nosso solo. 

Infelizmente vejo que agora devido as incidências de chuvas se tornam bem mais difícil como 

poderia ser em janeiro, fevereiro, março e não tem tanta chuva, não tem tanta dificuldade como vai 

ser a partir de agora no inverno, mais isso não imune de forma alguma que seja trabalhado de forma 



 

 

16 

 

eficaz porque nosso município tem três patrolas, ele tem combustível racionado, mas tem. Então vão 

arremangar as mangas e vamos dar essa chance a estes moradores do São Braz a utilizarem 

aquele travessão que serve de um ponto estratégico muito importante para aquela comunidade ali. 

Então agradeço muito a votação dos nobres Vereadores que esse pedido de indicação seja também 

ressaltado por vocês porque é assim que nós devemos trabalhar, nove Vereadores pelo o melhor de 

Chuvisca, pela melhor qualidade de vida, obrigado.” Vereador Paulo: “Questão de ordem 

Presidente, eu vou me abster de votar porque a estrada já está patrolada e encascalhada, talvez o 

Vereador não tenha passado lá á alguns dias, eu já tenho passado ali e tenho visto que a estrada é 

patrolada e encascalhada, então vou me abster de votar porque já está consertada a mais de 

semana. O Senhor fala aquele travessão passando o Senhor Roberto Venske depois da ponte à 

direita ali, foi patrolada a estrada e encascalhada, Vereador, e roçaram também.” Vereador Cylon: 

“Eu também me abstenho de votar também, pelo certo o Vereador para o cara votar tem que ver um 

dia antes, quando vê nós temos votando uma coisa injusto, temos dando apoio e a estrada já está 

pronta.” Vereador Mario Valdir: “Eu pergunto ao Vereador Cylon o Senhor teve presente nesta 

estrada ou o Senhor ou o Senhor ta indo na conversa do Paulinho.” O pedido nº 108 apoiado por 

quatro Vereadores, abstenção dos Vereadores Alcindo, Márcio, Cylon e Paulinho. Votação do pedido 

de informação nº 26/2014 de autoria do Vereador Helio José. Aprovado por todos os Vereadores. 

Votação do pedido de informação nº 27/2014 de autoria do Vereador Helio José. Aprovado por todos 

os Vereadores. Leitura do pedido de informação nº 28/2014 de autoria do Vereador Helio José. 

Leitura dos pedidos de informações nº 29 e 30 /2014 de autoria do Vereador Juliano. Como não 

havendo mais nada a ser tratado na Ordem do Dia, passou-se ao-----------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE----------------------------------------------                       

O primeiro inscrito o Vereador Juliano:“Senhor Presidente, cumprimento e já ante mão agradeço 

a forma e parabenizo a conduta do Senhor não se deixar levar empilhas de deixar a gente não 

dialogar de explanar de colocar as faltas que acontecem para nossa comunidade que sai de seus 

lares para entender muito bem o que está acontecendo, continue assim não se deixe levar por outros 

que esse ano ta bem melhor que o ano passado da antiga presidência porque é lamentável para 

população não poder ouvir o Vereador uma vez por semana aqui nessa casa, trabalha todos os dias 

tendo horário previsto, mas aqui nessa Casa se tem um mas se tem que ter um dialogo e a 

concordância dos fatos para nossa população saber do que está sendo falado.Também cumprimento 

o Vice Secretário, senhores Vereadores e muito especial a população que já foi mencionada. 

Aqueles que nos escutam hoje com certeza devem estar apavorados. Apavorados senhores 
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Vereadores no que tange naquilo que é  a organização dos Vereadores trabalhar em parceria das 

coisas que acontecem na administração.Teremos um leilão e já nas Comissões foi muito bem 

dialogado, eu estive avaliando os bens que vão a leilão onde eu disse que esses carros estão já 

botando já a nossa população em risco da forma que está.Já deveria de ter acontecido esse leilão já 

o ano passado porque a administração Nelino Venzke que o vice hoje Prefeito deixaram de tal forma 

que nos envergonha como está aquelas máquinas e estivemos debatendo aonde vimos que não 

apresentando boas condições de lata posto a ela muita facilidade em arrumar amortecedores, pneus 

porque ela vai continuar fazendo aqueles serviços brutos na nossa cidade. Bem diferente daqueles 

carros que levam para Porto Alegre, Pelotas, Rio Grande aonde for pra as pessoas que necessitam 

de saúde ou por outras situações. Então é muito claro que nós Vereadores estamos muito a favor 

que essas coisas sejam resolvidas e não coloque a nossa população em risco. Mas é muito injusto 

que seja feito de tal forma não transparente que o Prefeito faça o que quiser com esse patrimônio 

que é da população do trabalho árduo dos nossos contribuintes que trabalham a quarenta graus na 

lavoura e o Prefeito simplesmente pegue o dinheiro desse leilão e faça o que quiser como ele quiser, 

como ele bem entendi. É bem provável que este ano irá novamente a Brasília com certeza com esse 

leilão ele vai a Brasília. Sabe por que eu tenho certeza? Porque ele vai ter dinheiro em caixa depois 

desse leilão, porque agora não tem dinheiro em caixa, porque o município deficitário o que quer dizer 

não tem dinheiro me para honrar o que comprou o ano passado. Então nós temos muitos 

comerciantes que não receberam desde o ano passado, vamos ser bons pagadores, vamos pagar 

primeiro essas pessoas para depois fazer o que quiser como ele bem entendi. É lamentável, eu fico 

constrangido de ver essa situação. Tem muito mais para falar Senhor Presidente, mas falarei nos 

meus três minutos de líder.” O segundo inscrito o Vereador Helio José: “Boa noite Presidente, 

colegas Vereadores, Assessor, seu Geraldo, Marcelo, Celau que se faz presente e os ouvintes do 

site. Quero aqui comentar sobre e parabenizar pelos setenta e cinco anos a Escola Alaídes 

Schumacher Pinheiro no qual teve uma janta no sábado passado aonde teve a homenagem e muito 

justa ao professor Alexandre Klovam no qual, que foi diretor dessa escola no qual prestou grande 

trabalho aonde tem hoje o ensino médio e fundamental grátis graças a esse professor e outros que 

vieram mantendo até hoje. Quero hoje comentar sobre fatos que hoje recebi ligações, não tive muito 

tempo de me informar sobre fato que ocorreu na Prefeitura Municipal, também não perguntei a 

localidade quase tirou a vida de um morador no município aonde estava fazendo um conserto na 

estrada e um morador veio e parou com a moto e o operador não viu ele não conseguiu retirar a 

moto se simplesmente conseguiu sair de cima da moto e sair correndo, fugindo e a patrola cruzou 

por cima dessa moto. Então não tenho conhecimento não tirei em saber mais se isso aconteceu eu 
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espero que isso não aconteça, então que tenha um cuidado em especial que a Secretário de Obras 

leve isso e que isso não aconteça. Já penso se tem um caroneiro que é difícil de dois em cima de 

uma moto pode matar. Então graças a Deus foi simplesmente um desreparo. Sobre materiais da 

quadra eu vi semana passada colegas Vereadores falando que o prefeito fez uma cobertura de lona 

plástica por cima desses materiais no meio do mato. Então imagina ao relento tapara com lona 

plástica por cima suando pegando umidade como que vai ficar muito pior esses materiais. Sobre 

essas máquinas e esses carros que estão sendo leiloados também é vergonhoso porque muitos 

deles é por incompetência da administração porque não construíram um galpão para abrigar esses 

carros que estragaram no tempo. Então eu espero que com a venda desses carros e máquinas que 

seja adquirido um terreno e que seja construído o mais breve possível esse galpão para que essas 

máquinas não fiquem ao relento. Tem muitos pedidos que eu hoje não coloquei no papel, até tem o 

do até que foi colocado pelo Vereador Juliano aonde até recebi no face um morador pediu: “Socorro 

Vereador Helio José,” Sobre essa entrada acredito que mandaram para o colega Vereador Juliano 

pedindo socorro porque já pediram várias vezes e não tem saída, quem quiser fotos dessa estrada é 

só solicitar que eu encaminho que são vários contribuintes que solicitam.Também tenho recebido 

várias ligações de entrada aonde os moradores solicitam que as máquinas estão  passando e não 

está sendo feito. Então eu não estou presente estou só passando o que foi solicitado. Eu acredito e 

jamais os contribuintes vão estar mentindo espero que esse fato não aconteça se acontecer esse 

fato, se acontecer esse fato temos que levar ao Prefeito para que se faça uma reunião e se 

responsabiliza esse Secretário que é responsável encarregado de obras, porque é desperdício de 

dinheiro público uma máquina retornar e fazer essa entrada depois de ter passado. Então para que 

isso não aconteça mais eu espero que esses encarregados de obras, coordenador de obras chefe 

de máquinas e assim por diante correm de carro de um lado para outro acompanhem o serviço para 

que não sai serviço que nem está no bueiro ali  reiterando as dos Lisakowski derramar entulho, toco, 

galho, num aterro, num bueiro ali eu repito e estou repetindo hoje mais uma vez, é o espelho da 

administração e isso não é simplesmente o Prefeito Ervino, é Secretário é Vice Prefeito são 

todos.”Terceiro inscrito Vereador Joel: “Quero saudar o Presidente, Secretário, colegas 

Vereadores, a comunidade aqui presente que sempre nos motiva a cada vez trabalhar mais pelo 

bem do município quando têm pessoas nos assistindo e aonde reiterei pedi pedidos da região 

Pinheiro, Pitanga, Palmeira todo aquele entorno ali que os moradores já vieram solicitar ao 

Secretário, solicitaram ao Vereador aonde a gente encaminhou e a gente está cobrando que seja 

tomado providências porque a minha preocupação maior é por causa do transporte escolar, porque a 

gente que é agricultor sabe que nessa época tem vários caminhões transitando dentro do município  
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carregado com fumo os ônibus escolar. Então a gente pede que seja feita a roçagem dessas 

estradas, patrolado, encascalhada vários trechos com problemas porque igual um morador até disse 

para o Vice Prefeito e depois me falando disse que se acontecer uma tragédia simplesmente eles 

vão dizer assim ah a gente lamenta, mas a vida se foi a gente não quer isso, acho que nenhum 

Vereador quer isso, nenhuma pessoa da comunidade. Então a gente pede que se tome 

providências, hoje aqui de manhã quando estive aqui no centro morador aqui da Costa do Pinheiro 

seu Erci Grunt, nos procurou falando da entrada dele lá que entra o transporte escolar, também em 

péssimas condições também ele falando da estrada do Constante Drosdrowski também em 

péssimas condições segundo ele, também ali no Rincão seu  Augusto Klug, também não está nas 

melhores condições. Também seu Augusto Carlos também nos procurou falando de uma ponte que 

tem abaixo da casa dele que também dizendo ainda ele disse que em vez dela estar em cima da 

água está em baixo, aonde já foi pedido. E eu sempre digo assim, sempre têm que se ter um diálogo 

ai as pessoas vão lá falam com o Secretário, procuram o Vereador a gente cobra, a gente pede as 

coisas. Talvez por ter ficado tanto tempo meio parado abandonado, nessa época o município ta ai se 

refletindo, porque no ano passado em dezembro eu já cobrava nessa casa que nessas férias fossem 

feitas essas pontes que estavam caídas que fossem roçados os trajetos de transporte escolar, que 

fosse colocado cascalho em vários pontos, agora daqui uns dias começa o tempo chuvoso aumenta 

as chuvas e com certeza diminui o tempo disponível para que se faça esse trabalho, porque a gente 

sabe que mexer numa estrada e chover colocar cascalho, ela vai ficar muitas vezes pior do que ela 

já está. Podendo até um ônibus, um veículo deslizar e causar um acidente. Sobre essa emenda hoje 

aonde a bancada nossa conversou e a gente se fosse votado favorável essa emenda a gente votaria 

a favor do projeto, porque assim a gente teria uma maior clareza, teria como fiscalizar de uma 

melhor forma. Porque o trabalho do Vereador é fiscalizar principalmente e eu acho que com essa 

emenda daria as chances da gente aumentar a fiscalização em cima para que não aconteça, porque 

a gente tem que zelar pelo patrimônio público, porque esse é o nosso papel. Os Vereadores não têm 

nada haver com o Prefeito, nós temos que fiscalizar os atos dele sendo oposição ou situação é o 

papel do Vereador, então seria isso Presidente, agradeço a oportunidade.” Quarto Vereador 

inscrito Vereador Alcindo: “Boa noite ao Presidente, nosso Vice Secretário, demais colegas 

Vereadores, as pessoas que se fazem presentes no plenário hoje e aos ouvintes da Rádio Câmara. 

Primeiro lugar quero ler uma mensagem que eu achei bem interessante tem outras colocações, mas 

se não der nesse tempo peço  mais depois. Então nessa mensagem diz assim: Vivemos num mundo 

“desanimado”, onde se perderam esperança e sonhos. Criamos um mundo de necessidades, onde 

somos “obrigados” a ser felizes!  Não ser feliz com aquilo que o mundo nos dá é uma frustração. 
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Para que isso não aconteça, apresenta-nos produtos de todo o tipo: livros de autoajuda, receitas 

mágicas, psicólogos, curandeiros, astrólogos, sacerdotes e sacerdotisas que anunciam todo o tipo 

de religiões de prosperidade e felicidade garantida, carros e casas de sonho, marcas convidativas… 

e esquecemo-nos de cultivar os nossos jardins de afetos, de relações amigas, de uma fé confiada e 

solidária. Estamos a celebrar a Páscoa. E quando falamos da Páscoa, recordamos Jesus, um 

homem que viveu uma vida plenamente feliz, embora tenha morrido na cruz. 

De fato, a Páscoa fala-nos, em primeiro lugar, de cruz. Há sempre uma cruz erguida nas paisagens 

pascais. Essa cruz fala-nos de amor; fala-nos do Filho de Deus amando-nos até ao fim e que hoje 

continua na cruz, braços abertos, coração aberto, grito de perdão, palavra de paz.  

Páscoa fala-nos também de ressurreição. Nas paisagens da Páscoa, para além da cruz, há um 

sepulcro vazio que nos fala de vida. “Ele não está aqui, ressuscitou!”. E o amor venceu! A cruz 

tornou-se afirmação da vitória do amor. Páscoa fala-nos, pois, de uma felicidade que Deus nos 

oferece construída nos caminhos do amor, nos caminhos do perdão, na atenção ao outro, no 

sairmos de nós para vivermos felizes no sorriso do irmão a quem curamos feridas; nos olhos 

agradecidos daquele a quem estendemos as mãos; numa vida dada, entregue, na consciência de 

sermos um dom de Deus para servir. Páscoa fala-nos de cruz, de abandono, de dor. Mas diz-nos 

que, quando caminhamos fazendo de Deus e dos irmãos o centro da nossa existência, a cruz 

transforma-se em caminho de vida. Do cego de Jericó, Jesus dizia que ele nascera cego para que 

nele se manifestasse a glória de Deus. Todos nós conhecemos pessoas com deficiência que têm um 

papel muito ativo na sociedade. Conhecemos pessoas que, embora pobres, com dificuldades na 

vida, exprimem uma felicidade profunda. Quando damos um sentido à nossa vida, mesmo que a cruz 

seja pesada, sempre teremos razões para sorrir, para saborear a vida, para sermos felizes. Mesmo 

com as nossas deficiências, as nossas limitações, todos nascemos para que em nós se manifestem 

as obras de Deus. Páscoa fala-nos de vida nova, de Jesus Cristo que, por amor, morreu para dar 

Vida. E a sua ressurreição é a afirmação de que vale a pena viver no amor, mesmo que esse nos 

leve à cruz. Jesus dizia aos seus discípulos que quem com Ele morresse, com Ele encontraria a 

Vida. Com Cristo temos de fazer do amor a Deus e aos irmãos a meta da nossa existência. Optar 

pelo amor é optar pela cruz porque amar nunca é fácil, mas é o único caminho que conduz à vida, a 

uma vida plena. Amar é o único caminho que nos poderá conduzir à felicidade que todos 

procuramos. Não nos preocupemos se temos muitos amigos, se somos admirados; em acordar de 

manhã sem problemas, sem dificuldades. Preocupemo-nos sim, em ser amigos; em libertar o nosso 

coração da ambição desmedida; em aprender com Cristo a dar a vida. E seremos felizes! É uma 

mensagem que eu achei importante então para todo e que diante disso reflitam um pouco e possam 
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transformar a semana da pátria em bons valores para cada um para que Deus seja realmente 

lembrado. Aqui se falava também que o Prefeito tirou diária que andou que gastou e ele foi buscar 

realmente incentivo e ele está correndo atrás dessa creche Juliano, você talvez não está sabendo 

mas eu já tenho conhecimento e eu acho que em breve estaremos com toda documentação.Ele 

mesmo não estando falando todos os dias ou todas as sessões mas ele está correndo pelos 

interesses do município, buscando os interesses do município e de certa forma será concretizado 

dentro de pouco tempo depende alguns documentos de algumas coisas que ainda estão faltando 

mas acredito que isso acontecerá.Vou concluir depois seu Presidente.” Quinto inscrito Vereador 

Paulinho: “Quero cumprimentar senhor Presidente, colegas Vereadores, comunidade aqui presente 

e demais que nos acompanham ai pela Rádio Câmara. Como o tempo ele é curto, só cinco minutos 

ele passa de presa, e eu quero aqui em rápidas palavras trazer o meu conhecimento da comunidade 

que estão nos acompanhando pela Rádio Câmara a respeito do que o Vereador Alcindo acabou de 

falar estava um dos meus assuntos que eu estaria aqui abordando nessa noite devido que o 

Vereador Juliano fez aqui da creche do município, não sei se foi a Presidenta Dilma que copiou em 

dois mil e treze o plano de governo do Ervino e do Diego que fizeram em dois mil e doze ou se foi o 

Vereador Juliano que copiou do plano de governo do Ervino e do Diego que foi feito em dois mil e 

doze. A Dilma é meio difícil que é uma Presidenta ela nem sabe que o Ervino e o Diego colocaram 

no plano de governo deles vi essa creche ser um sonho. Então isso aqui pelo que o Vereador Juliano 

colocou ali no pedido dele essa verba foi liberada em dois mil e treze. Mas o projeto, o plano de 

governo foi na eleição de dois mil e doze, então quero deixar bem claro nessa tribuna aqui que 

quando acontecer dessa creche ser realizada no município Vereador, por favor, tem muitos eleitores 

que ainda te o plano de governo do Ervino e do Diego. Se tu tem deve ter tirado de lá, o peixe morre 

pela boca. Patrolamento, ouvindo aqui o Vereador Joel pedindo patrolamento pelo amor de Deus 

Rincão, mas gente é colado aqui na Câmara de Vereadores o Rincão a pouco quatro quilômetro 

cinco o Vereador está na localidade de Rincão aqui menos do que isso amanhã a linha escolar aqui 

que o genro do Vereador Vino trabalha vai entra lá na casa desse cidadão que ele pediu para que 

seja consertada a estrada, vai entrar ônibus amanha lá, vai buscar os alunos na porta da casa e 

largar na porta da casa e isso não aconteceu nos primeiros oito anos do Enio Prefeito de Chuvisca 

de buscar aluno na porta da casa e largar no governo quinze, já vem acontecendo desde os 

primeiros anos no governo do Nelino e continua no governo Ervino e ai vem pedir estradas.Vão ali 

no Rincão vocês vão ver a estrada patrolada e creio eu que vai dar continuidade no conserto dessas 

estradas, São Braz então nem se fala a gente tem que tirar o pé do acelerador porque é capaz de se 

perder até nas curvas de tão boa que está as estradas, e no Rincão também está sendo feito as 
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entradas das casas das pessoas também Vereador Alcindo entrada das casas dos moradores e a 

estrada geral que aqui está sendo pedido por favor a máquina vai chegar nessa outras localidades 

ainda, o maquinário vai chegar lá, vamos por parte e como o tempo passa de pressa gente hoje eu 

me senti assim emocionado. Tive no centro de eventos ali aonde de mais de quinhentas crianças 

acompanharam uma peça de teatro ali com muitas risadas as crianças eufóricas ali. Na entrada 

receberam refrigerante, receberam salgadinho e na saída cada uma criança saiu com um ovinho de 

páscoa uma parceria da Secretaria da Educação e Assistente Social, gente olha quem teve lá se 

emocionou com aquele momento de ver o presente e o futuro do nosso município ali, as crianças, 

todos os ônibus das quatro escolas duas municipais e as duas escolas estaduais estavam, ali 

reunidas, diretores,professores e eu quero parabenizar a secretaria de educação a pessoa da Ana 

Carmelita parabenizar a Secretária Ana Paula da Secretaria de Assistência Social as pessoas que se 

mobilizaram e o Prefeito que investiram de ver a alegria dessas crianças e é isso que esse governo 

está fazendo.Trabalhando para o bem do nosso povo Chuvisquense e aqui para quem contestou a 

respeito do leilão que vai ser leiloado cada máquina que foi leiloada o dinheiro será revertido para 

secretaria, basta você ver a Lei Fiscal 4320 que vocês vão ver que o dinheiro tem que ficar na tal 

secretaria por tanto seria isso agradeço e digo ao Presidente que terei que me retirar a minha 

esposa está enferma e eu tenho que cuidar dos meus também. Desejo a todos uma feliz páscoa que 

estão aqui presentes e a comunidade que nos assiste pela Rádio Câmara desejar uma feliz páscoa a 

todos.” O Vereador Helio José fez uso da palavra nos seus três minutos de líder: “Eu gostaria 

que Vereador Paulinho se fizesse presente no qual aqui porque eu aqui com todo respeito, mas 

chamar de mentiroso porque o documento que eu tenho em mãos, eu chamo o Vereador que me 

antecedeu o Paulinho de mentiroso, Vice Prefeito, no qual ele diz aqui, o colega Alcindo que 

comentou em creche, graças porque já havia repetido que a gente se anuncia pai da criança, mas 

não é dessa forma. Não adianta prometer em campanha, mas não fazer, não adianta prometer na 

campanha e não fazer. E não me adianta colega Vereador Juliano como você quer aí nem pede o 

plano de governo que eu nem quero ta presente porque é tudo mentira, porque está aqui Deputado 

Vilson Covatti agradecendo em a mim Helio Langhanz, “Prezado líder, comunico que no dia vinte e 

cinco de fevereiro em audiência com o Presidente do FNDE Senhor Romeu Caputi, entendi a 

necessidade de construção de uma creche pro infância para atender a demanda do município de 

Chuvisca. E garantiu a estas crianças ter um ambiente adequado e estruturado para o aprendizado, 

Brasília seis de março de dois mil e quatorze, protocolo FNDE número 0027362/2014” Tipo de 

documento ofício manutenção de desenvolvimento de educação, inclusão do município de Chuvisca 

no PAC2/2014 creche, município de Chuvisca. Graças um pedido que eu fiz várias vezes ao 
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Deputado, a vários Deputados do partido. E quem cadastrou o município de Chuvisca foi o Deputado 

Vilson Covatti, e ta muito bem o Vereador Juliano cobrando, é um direito cobrar. E não adianta dizer 

que tava em plano de governo, mas não fizeram protocolo do Deputado Vilson Covatti foi lá e fez, 

não adianta tá no plano de governo, mas não fazer. Não adianta vir aqui dizer que o Prefeito Ervino, 

Vice Diego estão fazendo, eles estão encaminhando, se estão encaminhando a documentação e tá 

cadastrado, tem que encaminhar documentação. E espero que do calcário até hoje não to vendo, 

acredito, acredito que saia porque essas cem famílias perderam calcário gratuito por falta de 

documentação a responsabilidade não vai ser do Prefeito, vai ser de todos os líderes do governo e 

assim por diante, obrigado.” O Vereador Juliano fez o uso da palavra nos seus três minutos de 

líder: “Senhor Presidente, Senhor Colega Vereador Alcindo, estarei falando aqui uma coisa que é 

convicta e tenho como provar que o Prefeito que foi apoiado por vocês ele muito mentiu na 

campanha, sabe por quê? Porque os municípios antes do que a Presidenta naquele dia anunciou 

que os municípios com menos de cinquenta mil habitantes terão condições de acessar o programa 

da creche. Então prometeram uma coisa que não tinha condições, pra mim então hoje o Senhor 

Ervino e o Diego Müller eles prevê o futuro, previram o futuro que a Dilma ia liberar para estes 

municípios com menos de cinquenta mil habitantes. E ai está que de forma morosa, de forma sem 

respeito a nossa população se elegeram mentindo de todas as formas para Poder ganhar de nós, 

que nós tínhamos um plano de governo humilde, mas que ia ser feito, ia ser colocado em prática 

para a população. Mas como muito acontece já nesse governo vamos mentir, vamos dizer que tudo 

a gente faz. Ta ali outra prova compraram ferros para fazer o fechamento da quadra do Santa Luzia 

e falavam em campanha que estariam fechando as quadras municipal, hoje apodrecendo no meio do 

mato. Como defender um governo desse tipo, como, eu fico pensando como a gente vai defender 

pessoas que fazem assim. Eu não consigo mais que eu queira acreditar que estão com boas 

vontades de trabalhar para o povo. Mas muitos dizem que a política é assim, isso me anoja, me 

envergonha, é lamentável que a população pense que nós políticos somos pessoas só interessados. 

É lamentável ver a população, Vereador Helio Langhanz achar que nós políticos somos tudo farinha 

do mesmo saco. Que o nosso único interesse é ganhar dinheiro e não faze nada pela população. 

Gostaria que mais gente como vocês que estão aqui que vissem nós Vereadores cobrando, estou 

cobrando realmente uma promessa política desse Prefeito, mas tão achando que eu vou ser o 

redentor da creche, sou um Vereador fiscalizador cobrando aquilo que a população cobra, só isso.”  

O Vereador Alcindo fez o uso da palavra nos seus três minutos de líder: “Então voltando aqui 

para concluir algumas coisas, não sei se me entenderam mal, mas acredito que não tirei mérito de 

ninguém aqui, mas só digo que o Prefeito está se empenhando nessa ação e digo mais eu acho que 
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denegrindo a imagem de alguém, ou alguma pessoa não é que vamos conseguir o apoio dela, eu 

acho que se não conseguir por incentivo eu acho que muito menos denegrindo a imagem. Então 

também quero falar um pouco do trabalho que foi feito onde eu Vereador Alcindo, Vereador Juliano, 

Secretária Carmelita tivemos em Porto Alegre no DAER para tomar providências na situação do 

colégio Santa Luzia onde, se pede providências para o trânsito ali naquela  região. Fomos bem 

atendidos, mas até o momento não mandou mais nenhuma resposta que deveria vim de lá, acredito 

que dentro de poucos dias vamos ter novidades, para o andamento desse trabalho. Sobre a emenda 

realmente o Paulinho falou onde temos, esses recursos vinculados sobre a dotação de cada 

secretaria esses bens devem ser investidos de acordo com a Lei Fiscal 4320 da Constituição 

Federal. Então queremos melhorias? Queremos. Queremos transparência? Também queremos 

agora não queremos engessamento também, eu acho que os mínimos de liberdade de trabalho 

deveram dar a chance do executivo também trabalhar, então dessa maneira que eu vejo foi 

derrubada a emenda realmente pela maioria, o projeto foi aprovado não sei se essa emenda serviu 

para alguns não digo todos para desculpa para não aprovar o projeto e ir relevando que esse projeto 

não tava andando. Então dessa maneira se concretizou hoje da forma que aqui se passou, quem 

ouviu quem estava presente pode presenciar e ver o que aconteceu na votação da emenda e do 

Projeto. Como dizia alguns que esse bem poderia ser simplesmente leiloado e não voltar para 

secretaria e usar em festas. Realmente isso aqui foi uma talvez por fazerem festas em 

administrações passadas onde acontecia, mas digo que hoje a Lei de Responsabilidade Fiscal, não 

da essa liberdade para qualquer administrador que até dois mil a história era uma dali para cá a 

história é bem outra. Então quem não andar dentro da linha logo seus poderes estão limitados e 

serão cortados e vão pagar por isso, então vejo que dessa forma isso vai ter êxito esse leilão e esse 

dinheiro vai ser bem aplicado porque deve responder por essas leis que por parte cada Prefeito cada 

município deve seguir. Seria isso então meu muito obrigado até a próxima oportunidade.”E não 

havendo mais nada a ser tratado a Presidência deu por encerrados os trabalhos e convocou 

os Vereadores para a Sessão Ordinária do dia 22 de abril de 2014, às 19 horas e 30 minutos na 

Sede da Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca.  


